

Совершенствовать организаторскую работу

Коллективы предприятий и строек нашего города принесли на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению заданий семилетки. Поставленные задачи ко многому обязывают первичные партийные организации. От их усилий, от умелой организаторской и политической работы в массах будет зависеть успех дела. В центре внимания первичных организаций, которые ближе всего стоят к производству, должны находиться вопросы проверки исполнения.

Можно привести немало примеров, когда партийные комитеты, принимая конкретные решения по важнейшим вопросам производства, подкрепляют их живой организаторской работой и добиваются ощущимых результатов. Примером этого могут служить парткомы завода имени Чкалова и Южуралмашзавода. Здесь под непосредственным контролем партийных организаций за последнее время проведено немало мероприятий по совершенствованию технологии, механизации и автоматизации производственных процессов.

Однако кое-где организации контроля и исполнения собственных решений и решений вышестоящих партийных органов не уделяется должного внимания. В парторганизации завода синтетического спирта не один год ведутся разговоры о необходимости серьезно заняться расстановкой коммунистов на решающих участках производства. Этот вопрос обсуждался и на общезаводском партийном собрании, и на бюро Ленинского райкома партии. Но принятые решения так и остались на бумаге.

Большой организаторской работы требует от партийных организаций борьба за технический прогресс. Но и в этом деле сделано далеко не все. Некоторые первичные организации слабо осуществляют контроль за выполнением мероприятий по претворению в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС. Почти ничего не сделано

в прошлом году по выполнению таких мероприятий на строительном участке № 25, где секретарем парторганизации тов. Ехлаков. Многие партийные организации недостаточно используют предоставленное им право контроля хозяйственной деятельности администрации. Созданные комиссии по контролю на некоторых предприятиях города работают без должной инициативы.

В выполнении решений не подают примера первичным организациям Ленинский и Советский райкомы партии. Принимаемые ими решения зачастую носят неконкретный характер, в них не указываются сроки исполнения и ответственные лица. В работе райкомов имеет место вредная практика, ведущая к подмене практической организаторской работы бумаготворчеством. Нередко по одному и тому же вопросу по двадцать раз слушают хозяйственных руководителей и секретарей парторганизаций, каждый раз принимая новые решения. Так, на заседании бюро Советского райкома КПСС трижды обсуждался вопрос о запущенности воспитательной работы среди молодежи мостопоезда № 810. Но положение от этого несколько не изменилось. На многих предприятиях района плохо используются новые формы соревнования. Патриотический почин Валентины Гагановой нашел последователей только на швейной фабрике.

Основой успеха организаторской работы являются умелый подбор и правильная расстановка кадров. Поэтому партийные организации обязаны добиваться того, чтобы на решающих участках производства находились подготовленные работники, хорошо знающие технику экономики, обладающие высокими организаторскими качествами, способные обеспечить дальнейший технический прогресс.

Улучшение организаторской работы партийных организаций будет способствовать досрочному завершению заданий семилетки.

По стране родной

Образ В. И. Ленина в творчестве украинских умельцев. Замечательные творения украинских мастеров художественной вышивки, резьбы собраны в киевском филиале Центрального музея В. И. Ленина. Среди его экспонатов — 4 портрета В. И. Ленина, вышитые киевской мастерницей Е. Солововой. Она запечатлела образ Владимира Ильича в разные периоды его жизни. О безграничной любви народа к великому вождю повествует работа участниц кружка скрипки и шитья киевского Дома культуры железнодорожников имени Фрунзе «Ходоки у В. И. Ленина». Много кропотливого труда вложил в свое

произведение мастер производственного обучения Киевского художественного училища № 16 В. Бучура. Портрет Владимира Ильича исполнен им из зерен ячменя.

Подлинные жемчужины народного творчества экспонируются в филиале Киевского государственного музея украинского искусства. В центре большого зала демонстрируется ковровый портрет В. И. Ленина, выполненный бригадой мастеров народного творчества села Дегтири Черниговской области.

Электровозы 1960 года. В 1960 году подвижной состав

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 63

Вторник, 15 марта 1960 года

Цена 15 коп.



В разные страны мира

Коллектив завода строительных машин выполняет ряд заказов для заграницы. В частности, в этом месяце машиностроители должны отправить несколько транспортеров в Афганистан и Иемен. Такие же машины будут отгружены в страну народной демократии — Албанию, Монголию.

В дни ленинской трудовой вахты машиностроители принимают меры к тому, чтобы ускорить выполнение этих заказов. С первых дней марта завод работает устойчиво, по графику. Отличные показатели у коллектива литечного и механосборочного участков. Декадное задание на этих участках перевыполнено.

У будущих комбайнеров

Декабрьский Пленум ЦК КПСС призвал работников промышленности организовать на предприятиях подготовку кадров сельских механизаторов. Этот призыв нашел активную поддержку в цехах Южуралмашзавода. Более 110 машиностроителей изъявили желание приобрести профессию комбайнеров. Свыше 80 человек решили стать трактористами.

Сейчас у будущих механизаторов — горячая пора. Два раза в неделю они собираются в учебном классе, изучают материальную часть комбайна и других сельскохозяйственных машин. Занятия проводятся по группам. Их создано четыре. Учебной программой предусмотрено более 70 часов на теоретическую учебу, около 70 часов на практику.

Среди будущих механизаторов хорошо относятся к занятиям формовщик тов. Балакин, газорезчик тов. Родионов, прессовщик тов. Герман и другие.

Стальные магистралей пополнился 455 новыми отечественными электровозами. Десятки мощных грузовых локомотивов «Н-8» поступают на Томскую, Восточно-Сибирскую, Южно-Уральскую и другие железные дороги страны. Характерно, что около половины из этих локомотивов — электровозы переменного тока. Они будут работать на Красноярской дороге.

Электровозостроительные предприятия страны работают над созданием новых, более совершенных машин. Новочеркасский завод готовит опытные образцы восьмисекционного электровоза переменного тока. По мощности (7—8 тысяч лошадиных сил) он заменит превозой машину «Н-8». На этом же заводе создается электровоз с кремниевыми полупроводниковыми выпрямителями. Коллектив Тбилисского электровозостроительного завода работает сейчас над усовершенствованием магистрального электровоза «Н-8». Повышается его мощ-

ность. Монтажников нашего участка можно встретить на всех ведущих стройках города. Они монтируют стальные конструкции на новостройках никелькомбината — новой агломерации второго дробильно-агломерационного цеха, газоочистке, устанавливают подкрановые балки и другие конструкции в новом прокатном цехе завода по обработке цветных металлов.

В коллективе особенно выделяются бригады старейших мастеров монтажного дела тт. Кашапова и Габитова. В частности, бригада тов. Габитова в прошлом месяце на монтаже отдельных конструкций комплекса газоочистки плавильного цеха никелькомбината довела выполнение норм до 200 процентов.

Отличных успехов добились бригады тт. Кашапова и Растворова. Они выполняют монтаж конструкций нового прокатного цеха завода по обработке цветных металлов. Применяя передовые методы труда, умело совмещая отдельные операции, монтажники выполняют дневные задания на 170 процентов и выше.

Славятся своими трудовыми достижениями бригады монтажников тт. Сухарева и Андрианова. В эти дни они ведут монтаж конструкций на третьем агломераторе второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината. Их выработка составляет 170 процентов в смену.

Сейчас коллектив участка встал на ленинскую трудовую вахту. Монтажники приняли новые, повышенные обязательства. Нет сомнения, что знаменательную дату — 90-летие со дня рождения В. И. Ленина они встретят достойными трудовыми успехами.

М. ЩЕРБАКОВ,
мастер участка «Стальмонтаж».

Высокие показатели

В дни ленинской трудовой вахты почти на 180 процентов. В марте коллектив закрепляет достигнутое, старается работать так, чтобы завоевать право называться бригадой коммунистического труда. Монтажники успешно трутятся сейчас на строительстве Кумакского водовода.

На объектах управления эксплуатации районных сооружений трудится бригада тов. Ледерер. Изолировщики этого коллектива также вступили в коммунистическое соревнование. Нормы выработки бригада выполняет на 140—150 процентов.

лоусова широко применили более экономичный двухцилиндровый способ добчики уголья.

В Свердловском угольном районе по новой технологии работают 15 крупных шахт.

* * *

Подземное нефтегазоизыскательство. В «Ишимбайнефти» поставлен интересный опыт по использованию подземной камеры в отложениях каменной соли в качестве резервуара для хранения нефти. Опыт дал положительные результаты. Заместитель главного инженера Бессоновского научно-исследовательского института по строительству магистральных трубопроводов (ВНИИСТ) лауреат Ленинской премии О. М. Иванцов заявил, что подземное хранение нефти и нефтепродуктов в отложениях каменной соли имеет огромное преимущество. Оно не дает потерь от испарения, которое при хранении бензина в обычных металлических резервуарах доходит до 3-х процентов в год. Резко сокращаются затраты металла. (ТАСС).

Для улучшения медицинского обслуживания

Большой заботой о советском человеке проникнуто постановление партии и правительства «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР».

Трудно переоценить значение этого документа. Особый смысл он имеет для нас, медицинских работников. Вот почему сразу же после опубликования постановление явилось предметом серьезного обсуждения на открытом партийном собрании.

Сообщая мы наметили ряд конкретных мероприятий, направленных на улучшение медицинского обслуживания, и многое уже сделано.

Прежде всего, по инициативе парторганизации принято решение о продлении времени приема больных в процедурных кабинетах. В настоящее время эти кабинеты работают с 8 часов утра до 8 часов вечера, то есть на 6 часов больше, чем прежде. Это означает, что трудающиеся имеют возможность посетить кабинет после рабочего времени, не теряя для этого драгоценные часы трудового дня. По предложению коммунистов организован дополнительный, пятый по счету, врачебный участок. Это позволяет улучшить обслуживание на дому. Ряд врачей из стационара переведен в поликлинику. Заведующие отделениями два-три раза в неделю проводят консультационные приемы.

Особое внимание в этом постановлении уделяется расширению сети аптек и улучшению снабжения населения медикаментами и предметами санитарии. Парторганизация явилась инициатором создания в поликлинике аптечного пункта. Член парторганизации тов. Медведева, которой было поручено это дело, справилась с задачей. Аптечный пункт работает систематически, здесь можно найти новые препараты. Большой, получив рецепт врача, может, не выходя из поликлиники, получить все необходимое.

В партийной организации родилась инициатива — организовать прием больных непосредственно на ряде промышленных предприятий района. Нас поддержали. Первые шаги в этом направлении уже сделаны. Так, на швейной фабрике организован телевизионный прием. Врач тов. Чуприна ежедневно в течение трех часов принимает швейников.

В лечебные учреждения Орска часто обращаются за медицинской помощью труженики близлежащих районов. Стремясь помочь

им в своевременном получении квалифицированной помощи, парторганизация внесла предложение: взять шефство над Кваркенским районом. Городской совет поддерживает наше начинание.

В постановлении партии и правительства указывается на необходимость организации массового движения населения за санитарную культуру. Мы, медицинские работники, и здесь не можем остаться в стороне. Горячо включились все наши товарищи в создание университета санитарной культуры. Руководить его работой поручили врачу тов. Хваловой. Два раза в месяц в университете проводятся лекции о профилактике и лечении различных заболеваний. На лекции собирается множество слушателей.

С лекциями и беседами наши врачи выступают в последнее время особенно часто. Например, в студенческих общежитиях пединститута проводила беседы врачи Шилова, интересный вечер вопросов и ответов состоялся в артели «Красный Октябрь».

Стремясь придать движению за санитарную культуру более широкий размах, мы пришли к выводу о необходимости организовать на всех врачебных участках группы по обучению правилам ухода за больными на дому. Заведующими руководят участковые врачи тт. Шилова, Рябова и другие. В результате учебы будет подготовлено 125 активистов, которые в дальнейшем смогут многое сделать в деле охраны здоровья.

Принимаем меры и к созданию санитарного актива на предприятиях. На гормоловском заводе, к примеру, уже сложился актив по санитарии и пищевой гигиене.

Улучшение медицинского обслуживания населения немыслимо без широкого распространения опыта работы лучших медицинских работников. Вот почему парторганизация придает особое значение еженедельным совещаниям врачей, на которых рассматриваются коренные вопросы обслуживания населения. Несомненную пользу приносят врачебные конференции. Первая конференция, посвященная теме: «Гипертоническая болезнь», вызвала большой интерес.

Парторганизация будет поднимать инициативу коммунистов и всего коллектива на дальнейшее улучшение работы медицинского объединения.

Е. Мухамедьярова,
секретарь парторганизации
медобъединения Советского
района.

В нашем городе создан Совет по пропаганде и распространению литературы. В него входят молодые рабочие, учителя, работники книжной торговли, учащиеся.

На днях Совет обсудил план своей работы на ближайшее время.

Многое намечено сделать в связи с предстоящим 90-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Договорились о проведении разъяснительной и организаторской работы, целью которой яв-

ется пополнение личной библиотеки каждого комсомольца девятью—десятью новыми книгами. Решили укомплектовать библиотечки для новых вступивших в комсомол.

В апреле проводится декада книги. В дни ее состоится вечер—слет друзей книги.

Комсомольцы города должны многое сделать для того, чтобы привлечь молодежь любовь к литературе, к знаниям.

Ю. Гудков,

секретарь Совета по пропаганде и распространению книги.

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ на заводе имени Чкалова улучшило свою работу. Оно все чаще поднимает коренные вопросы, смело вскрывает неиспользованные резервы. Так, со всей остротой был поставлен вопрос об экономии электроэнергии, пара и химреагентов.

Но в работе совещания был и остается существенный недостаток — слишком мало внимания уделяется обобщению и распространению передового опыта.

Чем обяснять недооценку такого важного участка? Прежде всего, невниманием к распространению нового, передового со стороны профсоюзной организации.

В коллективе нефтяников



Украинская ССР. На Харьковском тракторном заводе изготовлены опытные образцы оригинального колесного трактора, созданного конструкторами предприятия по предложению главного механизатора страны тов. Гиталова и главного инженера Одесской РГС тов. Писарева. В отличие от пропашных тракторов, применяемых на механизированной обработке технических культур, у новой машины необычный дорожный просвет — полтора метра. Она предназначена для обработки между рядов высокорослой кукурузы, а также для срыва метелок и опрыскивания растений.

На снимке: новый колесный трактор.

Фото Е. Андреева.
Фотохроника ТАСС.

ПРОПАГАНДА СЕМИЛЕТКИ ЗАНИМАЕТ В НАШЕЙ РАБОТЕ ОДНО ИЗ ВАЖНЕЙШИХ МЕСТ. Совместно с партийным и профсоюзным комитетами завода мы организовали четыре постоянно действующих лектория, один из которых посвящен решению XXI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Лекции об итогах работы XXI съезда прошли делегатов съезда директор завода тов. Бласов. По декабрьскому Пленуму выступил секретарь парткома тов. Чекасин. Были прочитаны лекции на темы: «Борьба за технический прогресс — решающее условие выполнения семилетнего плана», «Южуралмашзавод в семилетии» и другие. Мы стараемся больше привлекать заводских докладчиков, потому что их выступления теснее связаны с жизнью нашего предприятия.

Дом культуры, вместе с парткомом, завкомом профсоюза и комитетом комсомола, организует вечера-встречи с передовыми людьми завода. В феврале состоялась встреча учащихся машиностроительного техникума с членами бригад коммунистического труда.

Также задача — пропаганда семилетки — посвящение и наглядная агитация в Доме культуры. Отдельные стенды

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

Вопрос большой и... упущенный

растет, ширится спланистическое соревнование. Во главе его идут девять бригад и семь установок, включившихся в индексацию за право называться коммунистическими. Двум коллективам — бригаде тов. Рыбакова и установке двухлопастного крекинга — это высокое звание уже присвоено. Здесь трудятся замечательные люди, буквально каждый день добивающиеся новых успехов. Их опыт, их приемы заслуживают распространения, но они организованы. А это тем более важно сейчас, когда нефтяники перешли на семичасовой рабочий день.

Неудивительно поставлен обмен опытом между цехами.

Одной из лучших является установка каталитического крекинга цеха № 3. Нефтяники постоянно спрашиваются с выполнением заданий, в два раза увеличили межремонтный пробег, строго соблюдают технологическую дисциплину. Секрет их успеха — в ударной работе старших операторов тт. Плеханова, Ворошилова, операторов тт. Мыслина, Мосячкова, Тафтова и многих других членов коллектива. Но этот опыт не получил распространения. Между тем, например, на установках цеха № 1—2 нередки случаи выпуска некачественного концентриата, хуже обстоит дело с межремонтным пробегом. Много полезного могли бы почерпнуть здесь, глубоко ознакомившись с работой тружеников передовой установки.

Не лучше обстоит дело с обменом опытом внутри цехов.

Установка 39-2 второго маслоблока всталла под знаменем коммунистического труда, коллектив ее успешно спрашивается с принятыми социалистическими обязательствами. А на установке № 31-1 того же маслоблока вот уже на протяжении полугода отстают. Почему это не натолкнет хозяйственных руководителей, цехком и завком профсоюза на мысль об организации планомерного и целесустримленного изучения опыта передового коллектива?

Школы передового опыта работают на заводе не систематично

чески, от случая к случаю, хотя в большей пользе их деятельности на заводе уже имели возможность убедиться. Хорошие результаты дало в прошлом году распространение передовых методов работы старшего оператора тов. Горяева, добившегося высокой эффективности ведения процесса денарафинации масел. Такие школы могут и должны работать повсеместно, но в организациях их относятся халатно. Опыт старшего оператора тов. Давлетчина уже обобщен, но так ничего и не сделано, чтобы широку его внедрить. Пример говорит сам за себя.

Многие нефтяники побывали на родственных предприятиях страны, познакомились с тем новым, что применяется в их работе. Несомненную пользу приносит обсуждение итогов поездок. Например, выступали с отчетами тт. Ермолов, Сорокин, Янчуркин и другие. Но беда в том, что зачастую обсуждение проходит в узком кругу инженерно-технических работников. А с каким интересом слушали бы рассказы своих товарищей рабочие в цехах и на установках, как много пользы это принесло бы!

В прошлом году многотиражная газета «Нефтяник» на своих страницах шире пропагандировала передовые приемы работы лучших нефтяников. Сейчас внимание к этому ослаблено. За последнее время не помещено ни одной сколько-нибудь обстоятельной статьи, которая стала бы своей целью распространение опыта лучшего коллектива или передовика производства.

Недостаточно используются средства наглядной агитации.

Правда, сейчас завком профсоюза принимает меры к улучшению дела распространения передового опыта. Но недостатки надо преодолевать быстрее, решительнее.

Сделать опыт передовиков достоянием всех — значит добиться новых успехов в выполнении и перевыполнении планов семилетки.

М. Гальперин,

ЧТОБЫ ОГНИ СТАЛИ ЯРЧЕ...

рассказывают о том, как будут развиваться промышленность, сельское хозяйство и культура Оренбургской области.

С ростом валовой и товарной продукции завода в 1959—1965 годах, с капитализацией в его промышленное строительство и многим другим знакомят стенд «ЮУМЗ в семилетии». Второй стенд наглядно, в фотографиях, знакомят с машинами, которые выпускает и будет выпускать наш завод. Один из стендов рассказывает о лучших рационализаторах завода и о тех, кого по праву называют разведчиками будущего — об ударниках и бригадах коммунистического труда.

Заботиться об идеальном росте молодежи, о ее правильном воспитании — одна из основных задач. Поэтому в план нашей работы мы включаем проведение диспутов, тематических вечеров. Интересно, например, прошли диспут на тему: «Готов ли ты жить при коммунизме?», вечер вопросов и ответов на антирелигиозные темы.

Пропаганда всего нового, что несет производству семилетки, нацелена на работу университета

та передового опыта. На занятиях университета используются наглядные пособия, технические фильмы.

В наших руках еще одно важное средство пропаганды — самодеятельность. В прошлом году в цехах завода начали свои выступления агитбригады Дома культуры, названная «Спутником семилетки». О замечательных людях завода, о его росте в будущем она рассказывает в живой, художественной форме. Агитбригада завоевала популярность среди людей. Сейчас она готовит очередную программу. Скоро юноши и девушки в форменных рабочих спецовках снова выйдут в цехи и под их сводами зазвучат слова нового марша машиностроителей:

В большое народное дело
Мы вносим достойный свой
клад,
Пусть ярче и краше
Над Родиной нашей
Огни семилетки горят...

Да, семилетка зажгла новые замечательные огни, и мы, работники культурных учреждений, должны сделать все возможное, чтобы эти огни становились ярче, ближе, понятнее каждому человеку.

Е. Страшевская,

председатель правления
Дома культуры машиностроителей.

Друзья книги

ляется пополнение личной библиотеки каждого комсомольца девятью—десятью новыми книгами. Решили укомплектовать библиотечки для новых вступивших в комсомол.

В апреле проводится декада книги. В дни ее состоится вечер—слет друзей книги.

Комсомольцы города должны многое сделать для того, чтобы привлечь молодежь любовь к литературе, к знаниям.

Ю. Гудков,

секретарь Совета по пропаганде и распространению книги.

Дороги зовут вперед

На станцию прибыли из очного рейса новый состав. Машинист тепловоза тов. Дюндина докладывает: вес состава превышает плановый на 2200 тонн. Заданная техническая скорость перекрыта.

В операторской, куда поступают сведения о новых тяжеловесах, мы уже пришли к тому, что почти каждая поездка — это новые тонны груза сверх задания. Не проходит дня, чтобы по стальным магистралям отделения не прошли тяжеловесы, груженые оборудованием, строительными материалами, коксом, рудой.

Сейчас, когда железнодорожники локомотивного депо стоят на ленинской вахте, трудовой подъем особенно велик. Можно привести показатели прошлого месяца. Только в феврале по различным маршрутам было проведено 847 тяжеловесных составов. Это позволило тепловозникам перевезти сверх задания около 500 тысяч тонн грузов. Задание по перевозке в тонно-километрах брутто было выполнено на 105 процентов.

Железнодорожники, кроме того, добились значительной экономии топлива. Она составила в феврале 6,8 процента к норме. Слаженный и четкий труд помог экипажу значительно перекрыть среднюю норму технической скорости.

В марте достигнутые успехи закрепляются. Прошла только одна декада месяца, но на счету передовиков-тепловозников уже тысячи тонн грузов, перевезенных сверх задания.

Мы не случайно начали с фамилии машиниста тепловоза тов. Дюндина. Экипаж, руководимый машинистом, по праву считается одним из

лучших. Вот цифры — за 10 дней марта бригада тов. Дюндина провела 6 тяжеловесных поездов, перевезла 6200 тонн сверхплановых грузов. Экипаж почти каждый день приводит новый тяжеловес, вносит свой вклад в общее дело выполнения семилетки.

Машинист тов. Дюндина, его помощники тт. Бобильев и Слободский — отличные знатоки своего дела. Они не только знают дело, но и любят свою профессию. Не случайно тепловозники успешно водят составы по самым тяжелым участкам. Министерство помогает им, несмотря на трудности, связанные с зимним временем, не только в срок, но и раньше срока доставлять грузы к месту назначения.

Конечно, экипаж тов. Дюндина — единственный в своем роде. В соревновании на ленинской вахте рождаются каждый день новые трудовые подвиги. Взять хотя бы бригаду машиниста тов. Пантелеева. Не на много отстал этот коллектив от тов. Дюндина. В первой декаде марта на счету передовиков — пять тяжеловесов, около шести тысяч тонн сверхплановых грузов.

В начале марта, когда разыгралась длительная метель, в работе тепловозников почти ничего не изменилось. Все так же, строго по графику, прибывали и отбывали очередные составы. Бригада тов. Писарева в это время провела свой сотый тяжеловес, начиная с первых дней семилетки. Бригада Титаренко доставила из Кимперса 400 тонн грузов сверх нормы. Раньше срока прибыли на станцию состав, который привел экипаж тов. Чеховских.

...Стальные пути зовут железнодорожников вперед, к намеченной цели. Сейчас эта цель: достойно встретить 22 апреля. А если смотреть еще дальше, в будущее, то это — досрочное выполнение плана семилетки.

Р. Плитникова,
оператор локомотивного
депо.

Проводник технического прогресса

Перед коллективом кузнецко-прессового цеха в 1960 году — втором году семилетки поставлены большие задачи. Необходимо на тех же производственных площадках, с помощью того же оборудования, обеспечить прирост производства по сравнению с 1959 годом на 13 процентов. Почти настолько же должна увеличиться и производительность труда в цехе. Предстоит большая работа по снижению себестоимости продукции. Против 1959 года она должна быть сокращена на 7 процентов.

Выполнение этих задач находится в прямой зависимости от повседневной, настойчивой борьбы за технический прогресс, за широкую механизацию трудоемких процессов, сокращение затрат времени и труда на выпуск каждой единицы продукции.

Активными поборниками нового, прогрессивного выступают инженерно-технические работники цеха. Они участвуют в rationalизации производства, во внедрении и разработке новых приемов и методов труда.

Более пример. Еще недавно в прессовом пролете узким участ-

ком заводе синтетического спирта имеются производственные участки, где новейшая техника не нашла еще широкого применения. Работники цеха КИП и автоматики стараются ликвидировать эти «узкие места», стремясь к тому, чтобы сделать свой завод предприятием комплексной автоматизации.

За последнее время выполнено несколько интересных и многообещающих работ.

Известно, что завод спускает в Урал большое количество так называемой подсольной воды — отходов производства. В настоящее время каждый час уходит приблизительно 5—6 кубометров такой воды. Она сильно засоряет и загрязняет реку.

Как избежать этого? До последнего времени очистку подсольной воды вели при помощи громоздкой и дорогостоящей системы бассейнов для нейтрализации, отстойников и т. д. Несмотря на сложность системы очистки, эффект получался небольшой. Рационализаторы завода — мастер экспериментальной группы тов. Тереков, слесари тт. Левченко и Швецов подали мысль об упрощении очистки подсольной воды. Коллектив нашего цеха взялся осуществить предложение новаторов.

В настоящее время разработан метод очистки подсольных вод с помощью перемешивания и алюминиевых электродов. Он прошел испытания в лабораторных условиях. Результаты оказались положительными. Теперь на заводе построена полу-

Новое на предприятиях города

ПРОЩЕ, ТОЧНЕЕ, НАДЕЖНЕЕ

промышленная установка. Она находится еще в стадии проверки, но думаем, что новый метод позволит освободиться от существующих громоздких очистных сооружений.

Этот метод может быть применен и при очистке кислоты от полимеров. Пока для этой цели на заводе используется зеленое масло, которое расходуется в больших количествах. Помимо того, очистка кислоты требует сооружений больших установок. Еще рано говорить о промышленном применении этого способа, но работа в этом направлении уже начата.

Не менее важно другое мероприятие, осуществленное силами цеха. Это изготовление и испытание плотномера, который будет использоваться практически в цехе синтеза. Что это значит практически? Определение удельного веса продукции требует многочисленных лабораторных анализов. Это занимает много времени, нередко отражается на качест-

ве анализа. Изготовленный прибор — плотномер — даст возможность автоматизировать один из узлов в цехе синтеза и сам будет производить необходимые анализы.

Упомяну еще об одной работе. Ее намечается выполнить в этом году. Это создание централизованного комплекса контрольно-измерительных приборов в цехе упаковки серной кислоты. В настоящее время приборы рассредоточены по цеху, что затрудняет наблюдения. Мы предлагаем установить все приборы в одной комнате, это поможет аппаратчикам и другим работникам цеха.

Подобная же работа в скромном времени начнется в цехе синтеза. Создание здесь автоматического комплекса принесет немалую пользу для производства.

Хотелось бы сказать, что работники нашего цеха трудятся, не жалея сил. Наши передовики — мастер участка тов. Смирнов, слесари тт. Марковский, Галенко, Елецки и другие, все монтажники и наладчики направляют усилия на оказание самой действенной помощи химикам завода.

Б. Степанов,
начальник цеха КИП и
автоматики завода синтеза.

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

К ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩИ ЛЕВАНТ И КОРСУНСКИЙ

Недавно коллектив строителей нашего УНР пересмотрел сроки сдачи в эксплуатацию ряда ведущих объектов нынешнего года. В частности, мы приняли решение один из этих объектов — полигон сборного железобетона — сдать во втором квартале.

Сейчас на этом полигоне полным ходом ведутся строительные работы. Здесь продолжается внутреннее оборудование пропарочных камер, сооружение галерей и некоторые другие работы.

Строители не жалеют усилий для повышения темпов работы. Это понятно. Чем скорее будет сдано предприятие, тем больше сборного железобетона станут получать строительные площадки города, тем продуктивнее будет наша работа.

Сейчас за один нагрев одновременно с навивкой пружины осуществляется ее правка и заливка. Торцовка пружины стала производиться теперь на наждачном точиле.

Надо отметить еще раз инициативу старшего мастера прессового пролета тов. Рединина. Его предложение позволяет значительно усовершенствовать нагревательную печь № 7. Удлинение печи положительно скажется на ее производительности, даст возможность при тех же затратах времени и труда нагревать значительно больше сливков.

В решении насущных вопросов производства, в совершенствовании операций участвуют все наши инженерно-технические работники. Большой вклад в это дело вносят, например, мастера тт. Соломатин и Кубаевский, ремонтный мастер тов. Пиличев и другие.

Центром новаторской мысли в цехе является технический совет. Это постоянно действующий орган. В нем наряду с руководи-

телем сказали, что заказчик — трест стройматериалов не проявляет особого интереса к нашему нуждам и запросам. Мы не раз обращались к представителям заказчика — директору завода сборного железобетона тов. Леванту и начальнику отдела капитального строительства завода тов. Корсунскому с просьбой ускорить поставку отдельных видов технической документации. К сожалению, наши просьбы не встретили у них поддержки. Даже обращению рабкоровского поста «Орского рабочего», который создана на стройке, на заводе не уделили внимания.

Между тем создавшееся положение требует принятия немедленных мер. Мы должны пор не имеем чертежей на монтаж галерей, рабочей пло-

щадки и лестницы смесительного отделения, на примыкание смесительного отделения к главному корпусу, на разводку пара по главному корпусу, на затворы к бункерам смесительного отделения и т. д.

Отсутствие документации задерживает развертывание и некоторых других работ. В частности, по этой причине медленно включаются в работу наши субподрядчики — электромонтажники, сантехники и т. д.

Мы еще раз обращаемся к товарищам Леванту и Корсунскому с настоятельной просьбой — ускорить поставку документации.

Рабкоровский пост «Орского рабочего»: Г. Шапка — главный инженер УНР-12, В. Плотников — прораб участка № 1, П. Кацянов — бригадир плотников.

на высокого звания. Сейчас в него включается и третья бригада, которой руководит тов. Мазикин. Тов. Карадин оказывает большую практическую помощь участникам соревнования. Он помогает им непосредственно на рабочих местах внедрять передовые приемы и методы труда. Сменный мастер помогает рабочим в деле повышения технических и общеобразовательных знаний. Он поддерживает с ними связи не только в цехе, на производстве, но и на дому. Такая связь безусловно способствует улучшению всей работы в смене.

В прошлом месяце коллектив цеха внес серьезный вклад в выполнение годовой программы. Февральское задание выполнено на 104 процента. В марте, в дни ленинской трудовой вахты, эти показатели будут улучшены.

А. Клюшин,
начальник кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
15 марта 1960 г. 3 стр.

VISITNIKH Druženj

ВЫСТАВКА ПЛАКАТОВ В ПОЛЬШЕ, ПОСВЯЩЕННЫХ В. И. ЛЕНИНУ

В Варшаве состоялось торжественное открытие выставки плакатов, посвященных В. И. Ленину. Выставка организована в связи с предстоящей 90-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина.

В выставочных залах представлено около 100 польских и иностранных плакатов, посвященных В. И. Ленину. Широко представлены плакаты работы советских художников, а также плакаты, специально присланные на выставку из Болгарии, Венгрии, ГДР, Корейской Народно-Демократической Республики, Румынии, Чехословакии, Франции, Италии.

В специальном зале экспонируется картина «Ленин в Польше», написанная акварелью венгерским художником Тибором Чорба.

(ТАСС.)

Монголия готовится к ленинским дням

Во всех углах Монгольской Народной Республики деятельно готовятся к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. На промышленных предприятиях и в культурно-просветительных учреждениях Монголии ширится социалистическое соревнование в честь этой даты. Каждый день на ленинскую вахту встают новые и новые труженики.

В клубах, красных уголках предприятий и учреждений, в библиотеках организованы вы-



ставки книг, фотостенды, посвященные В. И. Ленину. В высших учебных заведениях проводятся научно-теоретические конференции по произведениям Ленина.

(ТАСС.)

В Китайской Народной Республике

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НА ПОД'ЕМЕ. С начала этого года наблюдается подъём в угольной промышленности Китая. Многие крупные шахты перевыполнили январские и февральские производственные планы. Шахтеры угольных бассейнов Фушунь, Фусиня, Кайлуань, Цзяоцзо, Хэй и Цзинси выполнили февральские планы на 106—140 процентов. Добыча угля на трех крупнейших угольных копях Китая — Фушунь, Кайлуань, Фусинь — за первые два месяца текущего года возросла примерно на 40 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Разворнувшееся на шахтах Китая движение за техническую революцию является одним из важных факторов непрерывного роста добычи угля в нынешнем году.

ТРУДОУСТРОИСТВО ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ ВОИНОВ. В текущем году из сухопутных, военно-морских и военно-воздушных

сил Народно-освободительной армии Китая будет уволено в запас несколько сот тысяч человек. Все демобилизованные воины будут устроены на работу.

За время военной службы солдаты, демобилизующиеся в этом году, не только значительно повысили свой идеально-политический, общеобразовательный и культурный уровень, но и получили определенные технические навыки. Так, подавляющее большинство солдат, демобилизованных из железнодорожных частей, имеют разные квалифицированные рабочие. Получили производственную квалификацию и увольняющиеся в запас воины из военно-морского флота, военно-воздушных сил, из саперных частей и подразделений связи.

РАБОЧИЕ УЧАТСЯ. В настоящее время более половины всех рабочих и служащих Народного Китая обучается в вечерних учебных заведениях всех степеней. Благодаря широкому развитию

дела образования трудающихихся без отрыва от производства, число неграмотных рабочих, занятых в текстильной промышленности, сократилось с 80 с лишним процентов до 30 процентов. В Фушунском угольном бассейне, на Тайчжаньских заводах тяжелого машиностроения и металлургическом, на многих других предприятиях и промышленных центрах к началу 1960 года практика все рабочие моложе 40 лет получили знания в объеме начальной школы.

В развернутой сети высших вечерних учебных заведений сейчас без отрыва от производства обуваются 170 тысяч рабочих.

(ТАСС.)

Участку «Монтажхимзащита»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу футеровщики-огнеупорщики, антикоррозийники, каменщики с разрывом не ниже пятого с последующей переквалификацией, разнорабочие.

Оплата труда сделчная.

Сюда же требуется инженер или техник-строитель на должность производителя работ с окладом по штатному расписанию.

Обращаться: Орское шоссе, помещение автотранспортной конторы, участок «Монтажхимзащиты».

Цех № 1 мастерской индивидуального пошива швейной фабрики

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на пошив мужских сорочек всех фасонов из материала заказчики.

Обращаться по адресу: ВЭС, ул. Заводская, 24.

Строительное управление № 4 ПРОИЗВОДИТ НАБОР учащихся по профессии плотник-каменщик.

Срок обучения 4 месяца. Начало занятий 10 марта. Принимаются лица в возрасте от 20 лет. Зачисленным выплачивается стипендия.

Здесь же требуются квалифицированные каменщики и плотники. Оплата сделчна.

За справками обращаться по адресу: гор. Орск, пос. Октоберский, отдел кадров СУ-4.

Южуралмашзаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

формовщики, электрики-монтажники, стекрежищики, машинисты паровозов, обрубщики, инженеры по холодной обработке металлов и инженеры-механики, имеющие опыт работы.

Обращаться в отдел кадров ЮУМЗ.

ВЕНГЕРСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Будапешт. Недавно в Центральном научно-исследовательском институте физики вступил в строй новый атомный реактор, построенный в честь VII съезда Венгерской социалистической рабочей партии.

На СНИМКЕ: у реактора. Фото Э. Фридмана (МТИ)

ДОМОВАЯ КУХНЯ

В Сочигороде на проспекте им. Сталина открылось новое предприятие общественного питания. Хорошо оформленное обявление извещает домохозяек о том, что здесь они могут купить дешевые и вкусные обеды, заказать торты, пироги к домашним торжествам.

Домовая кухня — это новая, очень удобная форма обслуживания населения. Домохозяйка Клавдия Дмитриевна Косырева уже несколько раз пользовалась ее услугами. Она находит, что здесь очень вкусно готовят первые блюда, винегрет. И Клавдия Дмитриевна считает, что, пользуясь услугами домовой кухни, хозяйки могут гораздо меньше времени затрачивать на приготовление обеда.

Задержалась с приготовлением обеда Елена Александровна Чурсина — сейчас много забот: грудной малыш на руках, но когда муж придет на обед, на столе будет стоять и борщ, и гуляш с кар-

тофельным пюре — хозяйку выбрали домовую кухню.

Раньше Мария Филипповна Маклашова, врач поликлиники завода синтезспирта, брала обеды в столовой. Это было удобней и быстрее обслуживание. Решила брать здесь обеды для своей семьи и пенсионерка Агриппина Анисимовна Шмарина.

Повара М. Седых, Е. Токарева стараются готовить как можно лучше. Они знают: домохозяйки очень взыскательные клиенты.

В домовой кухне можно купить и различные полуфабрикаты, и сладкое к чаю. Обед и ужин можно заказать по телефону или предупредить о своем приходе за несколько минут.

Новое предприятие общественного питания находит все большее одобрение у населения.

Здесь нужно доверие

Анатолий Белан работал в Доме культуры металлургов. Здесь его знали как хорошего работника. Вот почему, когда он попал в беду, совершил проступок, колектив взял его на поруки. Однако, вернувшись в Орск, Белан не смог уже устроиться на прежнее место. Нечтко отнеслись к нему и на других предприятиях, особенно на Южуралмашзаводе. Несмотря на то, что здесь имелась вакантная должность токара, несмотря на ходатайство прокуратуры о трудоустройстве проступка, руководители предприятия остались безразличными к судьбе молодого человека.

Приведенный нами пример — не единичен. Отказ в приеме на работу получил Дыдочкин и некоторые другие, которые впоследствии были трудоустроены на других предприятиях при вмешательстве прокуратуры.

Только вмешательство прокуратуры помогло устроиться на работу и Геннадий Кузнецова. В тресте «Орскнефтекстстрой» его биография смущала некоторых товарищей: нигде не работал, был связан с уголовными элементами. Но ведь если человек просился на

работу, значит решил жить по новому! Нужно было подойти к нему более чутко, заглянуть в душу подростка. Сейчас Геннадий работает плотником и находит удовлетворение в труде. Он помогает матери воспитывать младших братьев и сестер.

Примечательна судьба Альмухаметова и Ягодина. После освобождения их сразу же приняли на работу в трест, а сейчас они уже являются членами одной из лучших бригад. Ребята довольны работой и доверием к ним со стороны товарищей.

Как видим, многое зависит от руководителей предприятий и учреждений в таком важном деле, как трудоустройство молодежи, когда-то оступившейся, но искупившей свою вину. Здесь нужно проявлять максимум чуткости, доверия. Такого доверия и внимательности, к сожалению, еще не проявляется на ряде предприятий, о которых речь уже шла выше.

3. Вислогузов, Л. Пайнов — работники прокуратуры Ленинского района.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Бинотеатр «Октябрь» — «Носолапый друг» Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Бинотеатр «Пионер» — «Не оглядывайся, сынок», Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Приключение в Герольштейне». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Библиотека имени 1 Мая — «Повесть наших дней»
Дом культуры железнодорожников — «Друзья-товарищи»
Дом культуры нефтяников — «Горячая душа»
Дом культуры металлургов (Сочигород) — «История одного истребителя»

Заводу электромонтажных изделий

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу техники и инженеры-электрики, электросварщики, слесари-инструментальщики, токари по металлу, грузчики, сторожи.

Обращаться в отдел кадров завода по адресу: гор. Орск, пос. машиностроителей.

Ишмухометова Рашида Галимумовна, проживающая в Орске, ул. Московская, 4, кб. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Изатуловым Дамиром Сафиуловичем, проживающим в Ульяновской области, Ново-Малькинском районе, с. Средний Сантимер.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка Советского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.